

В диссертационный совет ФГОБУ ВО
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»
Д 505.001.121 по защите диссертаций
на соискание ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Балакина Ильи Андреевича
на тему «Аналитическое обоснование эффективности сделок
по приобретению бизнеса с привлечением заемного капитала»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика:
бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика
(экономические науки)**

Актуальность темы диссертации обусловлена тем, что в условиях рыночной экономики сделки по приобретению бизнеса с привлечением заемного капитала являются важным инструментом развития компаний. Они позволяют компаниям расширять масштабы деятельности, увеличивать рыночную долю и укреплять конкурентоспособность. Однако, осуществление таких сделок связано с множеством различных рисков и требует глубокого аналитического обоснования для принятия своевременных и обоснованных управленческих решений в области повышения их эффективности.

В диссертационной работе И.А. Балакина раскрыто содержание финансового анализа сделок LBO, систематизирован инструментарий оценки создания стоимости участниками LBO и выявлены факторы, влияющие на эффективность таких сделок. Автор диссертационного исследования раскрыл сущность принципиального подхода к анализу влияния финансовых и нефинансовых факторов на эффективность сделок приобретения бизнеса с привлечением заемного капитала. И.А. Балакин представил и раскрыл в автореферате конкретные методики факторного анализа эффективности сделок LBO, обеспечивающие оценку влияния стратегий финансируемого выкупа на его доходность, выявил влияние факторов и направлений их воздействия на финансовый левэридж сделок приобретения бизнеса с привлечением заемного капитала.

Заслуживают внимания рекомендации автора по совершенствованию информационной базы финансового анализа LBO, которая выступает надежной основой для эмпирических исследований, которые, в свою очередь, помогут выявить новые факторы, влияющие на успешность отдельных сделок выкупа с привлечением заёмного капитала, будут направлены на раскрытие тенденций и проблем развития российского рынка LBO.

Особый интерес представляет разработанная автором комплексная многофакторная модель финансового анализа эффективности сделок LBO, которая позволит учитывать различные аспекты повышения эффективности и укрепления точности результатов.

Достоинством предложенной модели является включение в неё таких компонентов, таких как модуль кредитного анализа и контроля установленных кредитных ковенант, ESG-анализ, PESTEL-анализ, сценарный анализ, а также возможности наглядного представления полученных результатов анализа целевой компании разными методами.

В то же время, в представленном автореферате отдельные положения и аргументации, на наш взгляд, не всегда убедительны и требуют определенных пояснений. В частности, в автореферате не раскрыты особенности применения предложенной модели финансового анализа и оценки эффективности LBO разными участниками сделки, а не только инвесторами.

Указанное замечание не оказывает существенное влияние на общее положительное восприятие выполненного диссертационного исследования.

Диссертация, несомненно, обладает научной новизной и практической ценностью для профессионального сообщества, вносит вклад в развитие теории финансового анализа и оценки эффективности инвестиционных проектов на примере сделок финансируемого выкупа. Автор успешно апробировал результаты исследования на примере российских компаний, осуществляющих разные виды экономической деятельности, представил результаты своих исследований на международных и российских научных конференциях и в статьях, опубликованных в рецензируемых журналах.

Таким образом, содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация И.А. Балакина на тему «Аналитическое обоснование эффективности сделок по приобретению бизнеса с привлечением заемного капитала» полностью соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а автор – Балакин Илья Андреевич, – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика (экономические науки).

Рецензент,
заведующий кафедрой экономического анализа и аудита
экономического факультета
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»,
кандидат экономических наук (5.2.3. Региональная и отраслевая экономика),
доцент

Коробейникова Лариса Сергеевна

«26» ноября 2024 г.

ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»
Адрес: 394018, Россия, г. Воронеж, Университетская площадь, 1
Телефон: +7 (473) 222-60-92
E-mail: korobeinikova@vsu.ru
Официальный сайт: <http://econ.vsu.ru>

От
утг

И,
ОВ

